

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

LA PRIMERA DE LA TEMPORADA

Se ha celebrado hoy en Madrid, y en ella, Diego Mazquiarán (Fortuna) ha obtenido el mayor éxito de su vida torera

Y HA SIDO PASEADO EN HOMBROS POR LAS CALLES Y ACLAMADO POR LAS MULTITUDES

Serían poco más de las diez de la mañana de hoy, cuando las personas que marchábamos por la Avenida del Conde de Peñalver, nos vimos desagradablemente sorprendidos por la presencia de un toro que por la acera del café del Norte, bajaba sembrando el pánico y corneando a los que a su paso encontraba, hacia la calle de Alcalá.

A pocos pasos delante del reportero que estas líneas escribe, marchaba un hombre, que despojándose de su abrigo y utilizándolo a modo de capote, sujetó al toro con lances por bajo hasta hacerse con él, con grave riesgo de su vida; este hombre valiente resultó ser el bravo matador de toros Diego Mazquiarán (Fortuna).

Con habilidad y valor enorme, emplazó al toro frente a la Gran Peña, y allí mismo dió orden de enviar a su casa por un estoque.

Mientras esta operación se realizaba, él sólo y con el suelo en peligrosas condiciones por lo resbaladizo que se encontraba, estuvo sujetando al bicho que no cesaba de acometer, queriendo cornear a las infinitas personas que en círculo alrededor del torero presenciábamos el emocionante suceso.

Fortuna evitó muchas veces, todas cuantas el animal lo intentó, que éste alcanzase a las personas que formaban grupo, lo que de haber sucedido, hubiera sido de gravísimas consecuencias.

Llega el estoque

En esta situación apareció la persona que fué por el estoque, y, cogiéndolo el diestro, se dispuso, con valor temerario, a matar al toro.

Momento de enorme emoción

Se hizo el silencio precursor de las grandes emociones, y Diego, con su abrigo, a guisa de muleta, se situó lo más cerca posible del cornúpeto, que, dicho sea de paso, pesaba más, seguramente, de las 28 arrobas y disponía de unas "velas" de tamaño más que regular; arrancó valiente, valentísimo, y mirando al morrillo, sin nadie al quite, exponiendo su vida por salvar la de los demás, enterró más de medio estoque arriba, que hizo vacilar al animal.

La estocada no fué entera, porque el bicho resbaló en el momento del embroque.

Herido de muerte, pero resistiéndose a caer, aún hubo Diego de sacar su estoque para descabellar.

En este momento, y en la agonía, volvió de nuevo el animal a arremeter contra las personas más próximas, no ocurriendo nada grave, porque ya decimos antes el animal salió muerto de las manos del torero.

Supremo de Guerra y Marina

El pleno de este Alto Tribunal ha estudiado los expedientes relativos a las siguientes personas:

Don Alberto Fernández Pichardo, don José Frías González Novellas, D. Ramón Castro Caneiro, D. Emilio Muñoz Calchinar, doña Luisa Fernández Rodríguez, don Delfín Castro Alvarez, D. Germán García Sánchez, D. Juan Pérez Empanán, D. Serafio Santiago Barrer, D. Julio Martín Girón, D. Agustín Renolá Castelló, D. José María Fernández Gimisó, D. Pedro Manjón Palacios y D. Manuel López Hidalgo.

Se ha abierto un concurso para la provisión en la Escuela Automovilista del Ejército de cien plazas de alumnos para mecánico-automovilistas primeros entre las clases de tropa y el personal auxiliar del Ejército. De estas plazas corresponden 25 a Artillería, 10 a Ingenieros, cinco a Aeronáutica, 10 a Intendencia, 10 a Sanidad Militar y 40 al regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo.

A la vez se anuncia una convocatoria para el primer curso anual de mecánico-automovilistas segundos, convocando concurso para proveer 700 plazas entre clases e individuos de tropa, de las que corresponden 100 a Infantería, 30 a Caballería, 150 a Artillería, 90 a Ingenieros, 30 a Aeronáutica, 150 a Intendencia, 50 a Sanidad Militar y 100 al regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo.

En Sevilla el Carnaval cambiará de lugar

Reunión de la Asociación de la Prensa.— Dos sucesos

SEVILLA, 22.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que había estudiado con varios tenientes de alcalde el estudio del sitio donde podrá celebrarse este año la fiesta de Carnaval, ya que con motivo de las obras de la Exposición no es posible realizar esta fiesta en el paseo de las Delicias, como en años anteriores.

Anoche se ha reunido en Asamblea general la Asociación de la Prensa para tra-

tar del llamamiento que hizo ayer el gobernador civil con objeto de unir a todos los periodistas sevillanos en una entidad común. E. n la Asamblea se exteriorizaron temperamentos de concordia, si bien no se llegó a un acuerdo definitivo.

Ha ingresado en el Hospital el niño de diez años Juan Zarzo, que sufre contusiones graves en el abdomen a consecuencia de una cox que le dió una caballería.

Acertó Diego a descabellar la primera vez, y allí quedó, en plena Gran Vía, vencido el animal y triunfante el torero.

La muchedumbre aclama y pasea en hombros al bravo torero

El público cogió en hombros a Fortuna y no hubo medio humano de arrancarle su presa.

Enardecidos por el valor del diestro, le vitoreaban desde los balcones, apiñados de gente; salían vivas, que eran contestados unánimemente.

Fortuna, pálido, sudoroso, luchaba por que le dejaran libre; todo en vano.

Al fin consiguió entrar en Molinero, donde aplacó su sed y conversó con los periodistas, comentando el lance del que había sido casualmente protagonista.

Allí le hicieron entrega de las orejas del bicho que la multitud había cortado para el idolo, pobre premio que quiso otorgar al que con su valor había salvado la vida de sus semejantes, evitando así un día de luto a Madrid.

El toro escapado

Nos informan de que el toro se desmandó cuando desde Carabanchel era traído al Matadero para su sacrificio; ignoramos la ganadería a que pertenecía; era un bicho cebón, grande, gordo y de cornamenta ahilada y grande.

Al pasar por el puente de Segovia torció al paseo de San Vicente, y subiendo por la plaza de España atropelló y cornó a una infeliz mujer, que resultó gravemente herida.

Siguió por la calle Ancha de San Bernardo, Preciados, Pi y Margall, y al llegar a la Gran Vía fué cuando Fortuna le sujetó.

Los heridos

Nos comunican a primera hora de la tarde, que en la Dirección de Seguridad desconocen todavía los nombres de los heridos por el toro escapado, pero nos aseguran que son en número de cuatro o cinco, y que afortunadamente no revisten gravedad suma las heridas que sufren.

ENVIO

Al presidente del Consejo de ministros.

Señor presidente: Creo que en ningún caso como en éste, está más indicada la concesión de gran cruz de Beneficencia para el torero Diego Mazquiarán (Fortuna).

Vayan con estas líneas la petición, que sin duda alguna, ante tan hermoso gesto, me acompañan en ella todos los madrileños.

El señor presidente del Consejo de ministros tiene la palabra.

No podemos dudar que seremos oídos.

De Barcelona

A beneficio de la Cruz Roja.—El impuesto de Utilidades.—León Daudet, a Barcelona?—La electrificación de los ferrocarriles

BARCELONA, 22.—En el Círculo del Liceo se efectuó una reunión, acordándose celebrar el día 18 del próximo mes de febrero un gran baile de máscara, cuyos ingresos se destinarán a la Ciudad Universitaria.

Las autoridades han concedido premios a las máscaras que luzcan mejores disfraces.

Los patronos catalanes han empezado a descontar a sus obreros el impuesto de Utilidades.

Muchos trabajadores se han negado a percibir sus jornales con el descuento.

No han ocurrido incidentes desagradables.

En el expreso de Francia llegó de París el ex ministro regionalista Sr. Cambó.

Vuelve a hablarse de que vendrá a Barcelona a pasar una temporada el "leader" de la "Acción Francesa", León Daudet.

La División de Ferrocarriles de Cataluña ha autorizado sea remolcada hasta Barcelona la primera locomotora eléctrica de las 22 destinadas a la línea del Norte Manresa a San Juan de les Abadesas.

Las pruebas de tracción con dichas locomotoras se efectuarán en el próximo mes de marzo.

También se están construyendo 52 coches motores para los trenes de viajeros y otras locomotoras para los trenes rápidos y expresos.

Por lo que respecta a la Compañía de

Madrid, Zaragoza y Alicante, se está ultimando el plan de electrificación de todas las líneas que posee en Cataluña.

En las obras de electrificación de la red catalana se invertirán en un periodo de cuatro años 150 millones de pesetas y se realizará finalmente el enlace de las líneas terminales por medio de una transversal que pasará por la plaza de Cataluña, donde habrá un estación central.

La creación de un Instituto, Veleró que encalla. Detención de un súbdito francés. Otras noticias.

BARCELONA, 22.—Ha regresado de Madrid el rector de la Universidad, doctor Díaz, quien manifestó a los periodistas que el ministro de Instrucción Pública había acogido con agrado las gestiones realizadas para instalar en un local nuevo la Escuela Normal de Maestras. Con referencia a la creación de un Instituto de segunda enseñanza en Tortosa dijo que se tramita expediente, ya que el Ayuntamiento de aquella ciudad está conforme con contribuir con un local, haciéndose la concesión del Instituto en igual forma que en Manresa.

Mañana se celebrará en el Clot el homenaje al coronel D. Jaime Sanfeliu, jefe de los batallones de los voluntarios catalanes. Se colocará una corona en la tumba del coronel en el cementerio del Este. En la iglesia del Clot se dirá una misa rezada y después se descubrirá la lápida colocada en la calle del Ebro, y que en lo sucesivo llevará su nombre. Por último habrá un acto conmemorativo en el Ateneo Obrero Catalán.

Frente a Salinar viejo ha encallado el veleró de gran porte "Caramañol", de la matrícula de Palma, y que está cargado de uraíta.

Fuó a parar a dicho sitio a consecuencia del fuerte temporal de viento reinante.

De San Carlos de la Rápita se han mandado auxilios para ver de aligerarlo de carga; pero se duda de que esto pueda conseguirse, por estar el veleró sobre un banco de arena movediza, en el que se hunden las embarcaciones.

En el ómnibus de Port-Bou la Policía detuvo a Juan María Cambrú que sirvió por espacio de veinticuatro meses en el Tercio francés y que ahora se proponía ingresar en el español. Estrechado a preguntas dijo que había huído de su patria por haber sido condenado a cuatro meses de arresto por hurto de una bicicleta.

Cambrú ha sido conducido a la Jefatura, donde quedó a disposición de la Policía francesa.

El Tribunal de la Sección segunda de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Pedro Ortiz, quien en Badalona mató a su esposa María Castells.

Se condena al procesado a la pena de cadena perpetua, apreciándole la atenuante de arrebató y obcecación.

En la calle de Torrellar sostuvieron una acalorada disputa los hermanos José Toro, de treinta años de edad, y Alejandro, de veintiséis, cuando estos se hallaban en completo estado de embriaguez. Para separarlos intervino su madre Nicolasa Soler, de cincuenta y cinco años, la cual resultó con heridas y contusiones de pronóstico reservado. Fué auxiliado en el Dispensario del distrito. Los contendientes ingresaron en los calabozos del Palacio de Justicia.

Una niña herida en circunstancias misteriosas

BARCELONA, 22.—Anoche fué llevada al Hospital Clínico una niña de catorce años, llamada Carmen Santafé Jarque, que habita con sus padres en la calle de Calabria, número 216, la cual presentaba una herida de arma de fuego en la región temporal sin orificio de salida. Los médicos calificaron su estado de pronóstico grave. En vista del estado de la niña, fué llevada a una sala del Hospital y sometida a una delicadísima operación.

En el momento en que se le operaba, llegó el juez de guardia, que no pudo interrogar a la niña. Se ignora quién haya podido producir a la niña la herida, pues durante la operación se presentó un individuo que dijo que era su padre, pero que desapareció después.

La Comisión Mixta de Espectáculos

Ayer mañana, a las once y media, tuvo lugar en el teatro Romea el acto de la constitución de la Comisión Mixta de Espectáculos Públicos de Madrid.

Con gran concurrencia dió comienzo el acto, presidiendo el ministro de Trabajo, señor Aunós, con el presidente del Instituto Nacional de Previsión, general Marvá; el señor Jordana de Pozas, presidente de la Comisión Mixta de Espectáculos; el conde de Lizárraga, presidente del Consejo de Trabajo; el conde de Alta y el secretario de la Comisión Mixta, señor Gómez Gil.

Este día de lectura al Real decreto de 23 de noviembre de 1927, por el que se dispone la constitución de la Comisión Mixta de Espectáculos Públicos de Madrid, y hace uso de la palabra el señor Jordana de Pozas.

A continuación el ministro de Trabajo pronuncia un discurso.

Acto seguido se da por constituida la Comisión Mixta de Espectáculos Públicos de Madrid, dándose por terminado el acto.

La insigne actriz doña María Guerrero ha fallecido en la mañana de hoy

No obstante la satisfactoria impresión que sobre el curso de la enfermedad que aqueja a doña María Guerrero reflejaban las noticias de estos días, en las últimas horas del sábado la ilustre actriz se agravó extraordinariamente y la infausta nueva circulo con gran rapidez, acudiendo al teatro de la Princesa numerosas personalidades, entre ellas los señores Benavente, Linares Rivas y Alvarez Quintero.

Los nuevos síntomas presentados en la dolencia eran tan alarmantes, que el señor Sandoval, médico de cabecera de doña María, juzgó preciso celebrar una consulta con sus compañeros los doctores Marañón y Ballesteros, y a las nueve y media de la noche se reunieron los tres facultativos, apreciando unánimemente que el caso era de extrema gravedad y que, a pesar de la robusta naturaleza de la enferma, podían sobrevenir contingencias difíciles de vencer, señalando el ataque de uremia como una de las más inmediatas. Desde luego, dispusieron que se aplicaran a la ilustre actriz inyecciones de suero y otras sustancias, aparte del plan acordado por el doctor Sandoval, que mereció su aprobación.

Ayer domingo de madrugada, el estado de la paciente continuaba siendo muy grave. Sin separarse de su lado hallábase su esposo, D. Fernando Díaz de Mendoza; sus hermanos y sus hijos, los cuales llegaron a la casa apenas terminó la función en el teatro del Centro.

Muy pocos de sus familiares se habían dado cuenta de la importancia de la enfermedad, pues doña María, haciendo alarde de su fuerte naturaleza, ha estado soportándola durante bastante tiempo y hasta el miércoles, en que no pudo abandonar el lecho, asistió a los ensayos de la obra próxima, a estreñarse por su compañía.

También se presentaron en el teatro de la Princesa, apenas llegó a ella el rumor de la agravación de doña María Guerrero, Margarita Xirgu, Pepita Díaz de Artigas, la Argentinita y otros muchas artistas prestigiosas.

Últimas noticias

Según los partes facultativos, la enfermedad que aqueja a la ilustre actriz seguirá su fatal curso hasta el punto de constituirse los médicos en guardia permanente.

A las dos de la madrugada sufrió un nuevo colapso, acentuándose en término siguiente la gravedad.

La impresión de los médicos es que la ciencia de ellos no puede obtener ya resultados felices cerca de la vida de la ilustre enferma.

La muerte

Desgraciadamente, los pesimismo se han cumplido.

Esta mañana, a las diez y diez de la mañana, dejó de existir rodeada de sus familiares, la insigne actriz doña María Guerrero.

Descanse en paz y reciban todos sus familiares nuestro más sentido pésame.

De Marruecos

Suceso lamentable

TETUAN, 22.—Ayer tarde, en el zoco El Arbán, se embriagó el soldado de Ingenieros Antonio Mayera, amenazando con una pistola a unos paisanos.

Al verlo el oficial del regimiento de Infantería, del Serrallo D. Gregorio Rodríguez Quiek trató de detenerlo, evitando la agresión; pero el soldado disparó contra él, matándole.

La guardia, no pudiendo reducirlo a obediencia, porque el soldado seguía disparando, se vió obligada a hacer fuego, matándole.

Muerto en un accidente

Comunican de la zona francesa que a consecuencia de un accidente automovilístico murió ayer M. Duclós, director general de Asuntos indígenas en la vecina zona.

Se hunde un telar en Xauen

TETUAN, 22.—Se ha desencadenado en Xauen un fortísimo huracán, que derribó la techumbre de una casa mora, en la que estaban instalados seis telares para la fabricación de chilabas. Los operarios indígenas abandonaron el edificio y dieron cuenta de haber quedado sepultados cuatro compañeros de trabajo.

Acudieron al auxilio de éstos el teniente de la Guardia civil señor Martínez García con algunas parejas, que consiguieron extraer a los enterrados. Uno de los salvados pereció poco después de ingresar en el Dispensario médico.

Mientras los citados salvadores y dos paisanos de la Cruz Roja trabajaban en la humanitaria tarea se hundió el piso principal. Como consecuencia de esto resultaron heridos el cabo comandante del puesto, Evaristo Gascón, y los guardias Matias Roderó y José Muñoz.

La vida de París, de Roma de New-York, es tratada todos los días por la pluma autorizada de nuestros corresponsales

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas 1.—Teléfono 54.912

Alteraciones del color de la piel

Después de hablar en nuestra crónica anterior del color de los biliosos queremos decir hoy dos palabras acerca de las pseudoictéricas. Entre las consultas frecuentes encontramos las motivadas por anomalías del color cutáneo o dermatosis discromáticas constituidas por desórdenes de la capa pigmentaria de la piel. Ya hablaremos de las pecas (efélides), del paño (cloasma), del vitiligo (piel de manchas blancas), y de la melanodermis (piel negra). Hoy solo hablaremos de las falsas ictéricas ocasionadas por pigmentos carotinoides.

Hay sustancias que pueden comunicar a la piel un color semejante a la ictérica y que ha motivado alguna vez confusiones con este frecuente síntoma. Entre estas sustancias se estudian los pigmentos carotinoides (carotina y xantofila) que son cuerpos de reciente investigación, los cuales se encuentran muy extendidos en el reino vegetal y también en el reino animal.

Contaba hace unos días en la Academia Médico-Quirúrgica de Madrid, mi querido amigo el profesor Hernando, que vió a una enferma diagnosticada de ictérica, por un color amarillo extendido a toda la piel y más acentuado en la cara. La paciente no tenía ninguna molestia, pero le disgustaba su color por llamar la atención de las gentes. El caso no era de icteria, sino de carotinodermia, motivada por la abundante ingestión de naranjas. Tomaba de 15 a 25 diarias desde hacía unos meses y Hernando comprobó que su color amarillo era debido a la carotina que constituye la materia colorante de las naranjas.

Suprimidas las naranjas, en una semana disminuyó grandemente el color de la piel y al mes apenas se notaba un ligerísimo tinte amarillo en las palmas de las manos.

Los alimentos que por su riqueza en carotinoides han producido este color, son principalmente las zanahorias, espinacas, coles, lechuga, maíz, calabaza, pepinos, naranjas, habas, judías verdes y las yemas de huevo.

La mayor parte de los casos de carotinodermia se han observado en los diabéticos.

El tinte de la carotinodermia puede acaso confundirse con los xantomos. La xantodermia es una ictérica ligera que afecta la piel y respeta las mucosas. Frecuentemente no se trata de una ictérica generalizada, sino localizada en la cara y en las extremidades, dando a la palma de la mano y a la planta de los pies una coloración especial amarillorubina.

En estos enfermos deben plantearse los diagnósticos diferenciales, entre las silenciosas alteraciones de las funciones hepato-biliares, la existencia posible de una hemolisis (disolución de los corpusculos sanguíneos) y la carotinodermia, ocasionada por pigmentos carotinoides ingeridos con los alimentos que acabamos de citar.

El xantelasma es una afección cutánea caracterizada por la formación de placas o nódulos planos, amarillos, ligeramente elevados y de tamaño diverso; lo más frecuentemente están localizados en el ángulo interno de los párpados. Es un indicio de colesternemia, lo que debe hacer temer la litiasis biliar, constituyendo para esta enfermedad lo que el tofo para la gota.

El xantelasma de los párpados es la forma más común, observándose frecuentemente en las mujeres en la época de la menopausia.

Por todo lo expuesto y por lo que aún hemos de decir, veremos, que las enfermedades se delatan muchas veces por alteraciones del color de la piel, lo mismo en los que padecen del hígado que en otros pacientes que tienen integridad anatómica y fisiológica de esta glándula.

Ante una anomalía cualquiera hay que escudriñar todo el organismo para dar con la causa de ella. Por esta razón los enfermos que se consultan de un órgano no deben extrañarse de que su enfermedad esté en otra viscera distinta. Somos como todos los mecánicos que aspiramos a sostener la sinergia funcional, asegurando la integridad de todas las piezas que componen la intrincada máquina humana.

Doctor HERVADA

Certamen sobre la campaña de Marruecos

Anunciado por el Ayuntamiento un certamen de carácter nacional, para premiar los tres mejores trabajos o memorias sobre la campaña de Marruecos en su aspecto histórico y sobre las consecuencias y ventajas que su victoriosa terminación ofrece para España, se dispone que tanto el personal civil como el militar que desee tomar parte en él puede solicitar del presidente de la Comisión Histórica de las Campañas de Marruecos, dependiente de este ministerio de la Guerra, los datos que se consideren precisos, los cuales le serán facilitados durante el mes de febrero próximo, por dicha Comisión, entre los que obran en su poder y no sean de carácter confidencial o reservado.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas 1.—Teléfono 54.912

PROVINCIAS

El Centenario de Goya

ZARAGOZA, 22.—Ha quedado ultimado el solemne acto que la Universidad de Zaragoza dedicará al inmortal Goya. Se celebrará en la tarde del 18 de abril próximo, en el salón de actos de las Facultades de Medicina y Ciencias. En este certamen tomará parte el crítico de arte alemán Augusto L. Mayer, cuya presentación hará el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, D. Domingo Vidal. Hará el resumen el rector de la Universidad, como presidente de la Junta del centenario.

El monumento a Cervantes.—Provisión de plazas

SAN SEBASTIAN, 22.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada hoy, acordó proveer varias plazas vacantes en la Banda Municipal.

Los ferroviarios guipuzcoanos han acordado contribuir con el 1 por 100 de sus haberes anuales a la erección del monumento a Cervantes.

El precio de la carne

SAN SEBASTIAN, 22.—La Junta de Abastos se reunió para acordar los precios de la carne. En lo sucesivo, se distribuirán los pueblos de la provincia en zonas, para las cuales regirán precios distintos, teniendo en cuenta las circunstancias favorables de cada una de ellas para el sacrificio del ganado, facilidades en los transportes, etc., etc.

La escuela de lisados y tullidos

BILBAO, 22.—La Caja de Ahorros vizcaína ha ofrecido a la Diputación provincial 100.000 pesetas a fin de poner en marcha la escuela taller de lisados y tullidos, cuya instalación está ultimada hace tiempo en un soberbio edificio, que fué levantado en el Ensanche de Bilbao.

La idea estaba paralizada por la penuria económica de la Diputación provincial.

El crédito de la Unión Minera.—El ensanche de Bilbao

BILBAO, 22.—Han llegado a un acuerdo el Ayuntamiento y la Comisión liquidadora del Crédito de la Unión Minera sobre la venta a esta entidad, en beneficio de sus acreedores, de unos terrenos propiedad del Ayuntamiento situados en el Ensanche, y que habían pertenecido a un ex consejero del Crédito. Este señor, que es D. Agustín Iza, ha dado toda clase de facilidades, tanto al Ayuntamiento como a la Comisión liquidadora.

Dentro de unos días entrarán en vigor la reglamentación del nuevo ensanche de Bilbao en la zona anexionada de Begoña, proyecto que ha quedado ultimado. El referente a las zonas de Deusto y Luchana queda en suspenso por afectarles el proyecto de gran canal formulado por la Junta de Obras del Puerto en aquella zona.

El alza de unas acciones

BILBAO, 22.—La nota predominante en la Bolsa sigue siendo el alza de las resinas. Esto obedece no sólo al acuerdo de los Bancos que financian a esta Empresa consolidando la deuda flotante que tiene con ellos, sino también al propósito, que se atribuye al Gobierno, de ayudar a la industria resinera española y a la merma de producción que los resineros norteamericanos han acordado, aparte también la firmeza que acusan en los mercados consumidores del extranjero los productos resinosos.

Una huelga

VALLADOLID, 22.—Una Comisión de carpinteros, del pueblo de Iscar, visitó al gobernador para darle cuenta del conflicto social planteado en una de aquellas fábricas. Rogaron al gobernador que facilitase una fórmula para resolver el conflicto. Marchó a Iscar el delegado gubernativo para enterarse del asunto.

Un concierto

BURGOS, 22.—En la Filarmónica han dado un concierto Ofelia Nieto y la pianista Julia Parody.

Ambas artistas fueron ovacionadas. Ofelia Nieto viene haciendo una "tournee" de despedida, pues el 19 de marzo próximo contraerá matrimonio en esta capital con D. Felipe Cubas.

El Homenaje a la Vejez

SEGOVIA, 22.—El próximo día 29 se celebrará el segundo Homenaje a la Vejez organizado por la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

Los ancianos a quienes se concede pensión serán obsequiados. En el teatro Juan Bravo se efectuará una fiesta.

Los ganaderos montañeses

SANTANDER, 22.—La Cooperativa Ganadero Montañesa, en nombre de 226 pueblos y 5.000 asociados, ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo, agradeciéndole la promesa que hizo a los comisionados que se encuentran en la corte de protección arancelaria a la ganadería y a la industria láctea y cultivo del maíz.

Se ha posesionado del cargo de director de la Suersal en ésta del Banco de España, D. Ramón Artigas García.

La política francesa

Tratado de comercio franco-suizo

PARIS, 22.—Las Delegaciones suiza y francesa, de la cual formaban parte los señores Briand y Bokanowski, han firmado esta tarde, a las siete, el arreglo comercial concertado entre los dos países, cuyas negociaciones han venido realizándose durante nueve meses.

En virtud de este acuerdo, Francia otorgará a Suiza una reducción en los derechos de entrada de los productos de la industria mecánica y de otras.

Suiza, por su parte, también concederá derechos importantes a Francia.

La reforma del procedimiento de justicia militar

PARIS, 22.—En la Cámara de Diputados, el Sr. Ricolfi ha redactado y presentado un anteproyecto, el cual permitirá a la Comisión parlamentaria del ejército examinar con pleno conocimiento de

causa el proyecto de reforma del procedimiento de justicia militar.

En el anteproyecto citado se hacen algunas consideraciones sobre el alcance y necesidad de introducir ciertas reformas, principalmente en lo que se refiere a la constitución y funcionamiento de los Consejos de guerra.

El Sr. Poincaré recibe al Sr. Wirth
PARIS, 22.—El ex canciller alemán Wirth ha sido recibido esta mañana por el Sr. Poincaré.

Reforma de las tarifas aduaneras de la agricultura

PARIS, 22.—El "Petit Journal" dice que el ministro de Agricultura prepara un proyecto de ley para la reforma de las tarifas de Aduanas, en lo que concierne a los productos agrícolas, cuyos derechos serán fijados de un modo general, con arreglo al coeficiente cuatro, propuesto en mayo último por la comisión de Aduanas.

El personal francés de la embajada rusa
PARIS, 22.—El "Journal" se hace eco del rumor de que el nuevo embajador de los Soviets Sr. Doygaleski, ha despedido a todo el personal francés empleado en la Embajada el cual ha sido sustituido por súbditos rusos adictos al régimen soviético.

AMERICA

La Conferencia de La Habana se ocupa del imperialismo yanqui

EL PRESIDENTE DE LA DELEGACION NORTEAMERICANA TRATA DE JUSTIFICAR LAS INTERVENCIONES MILITARES

Una moción contra la intervención norteamericana en Nicaragua

HABANA, 22.—En la sesión del jueves, la Comisión de Codificación del Derecho Internacional público de la Conferencia comenzó la discusión del asunto más importante del programa, concerniente a la recomendación de la Comisión codificadora de la Unión Panamericana, aprobada en abril último por la Conferencia de juristas de Río Janeiro, relativa a la no intervención por la fuerza de un país en los asuntos interiores de otro.

Después de un largo debate, la Comisión aprobó por unanimidad una resolución presentada por el Sr. Victor Maurtua (Perú) recomendando solamente en principio la no intervención de un Estado en los asuntos exteriores de otro.

También fué aprobada otra resolución en el sentido de que un Gobierno sólo podrá ser reconocido por los demás si reúne ciertas y determinadas condiciones.

Terminación de los trabajos preliminares
HABANA, 22.—Hoy quedarán constituidos ocho de los Comités de más importancia que han de integrar las secciones de la Sexta Conferencia de la Unión Panamericana. Con esto quedarán terminados los trabajos de organización.

Desde el lunes comenzará el trabajo intenso de la Conferencia, empezándose a discutir todos los puntos del programa en las diversas secciones.

El Comité de Relaciones políticas será el que despierte más interés, porque su objeto es estudiar la constitución de una entidad política para resolver conflictos por el arbitraje.

Todas las discusiones entre los países de la Unión serán planteadas en este Comité.

Hughes, trata de justificar la política intervencionista

HABANA, 22.—El presidente de la Delegación norteamericana, Charles Evans Hughes, pronunció ayer un discurso en un banquete con que le agasajó la colonia de su país, en el que rechazó todos los cargos que se hacen en los países de Iberoamérica contra la política intervencionista de los Estados Unidos.

El Sr. Hughes desmintió que Norteamérica quiera extenderse territorialmente a costa de otro país.

A continuación defendió la política intervencionista, diciendo que ésta sólo tiene por objeto evitar las luchas civiles en los países de Centroamérica.

El Sr. Hughes terminó diciendo: "Los Estados Unidos tienen muchas cosas en que preocuparse dentro de casa, para tener más cuestiones, que, al fin, no le interesan, fuera de ella."

Hablando de la intervención norteamericana, recordó que la intervención de los Estados Unidos en Santo Domingo fué debida a querer imponer la paz en las luchas que ensangrentaban aquel país, y que, una vez conseguido esto, las tropas norteamericanas se retiraron de Santo Domingo.

Añadió que la intervención en Haití es debida a las mismas causas, y que él puede asegurar que cuando éstas desaparecan y los Estados Unidos tengan la seguridad de que no vuelvan a reproducirse, se retirarán también las tropas yanquis.

Respecto a la de Nicaragua, Mr. Hughes afirmó que los Estados Unidos habían realizado aquella intervención porque habían sido llamados por los dos partidos políticos nicaragüenses para controlar las elecciones, y que una vez hecho esto, las tropas norteamericanas se retirarán de Nicaragua.

Todas estas intervenciones demuestran—siguió diciendo Mr. Hughes—el interés que los Estados Unidos tienen por la causa de la paz."

La Delegación mejicana propone modificar los Estatutos de la Unión

HABANA, 22.—Aunque se esperaba que los debates más interesantes de la Conferencia de la Unión Panamericana no dieran principio hasta la próxima semana, hoy ha comenzado la ofensiva contra la política norteamericana de los países iberoamericanos.

La Delegación mejicana ha presentado hoy una proposición en la que propone profundas modificaciones en la organización de la Unión Panamericana.

La proposición abarca los extremos siguientes:

Primero. Únicamente podrán ser elegidos para representar a sus respectivos países en la Unión Panamericana los diplomáticos acreditados cerca de Washington.

Segundo. La presidencia de la Unión Panamericana será ocupada por un representante de cada país, siendo éstos elegidos por riguroso orden alfabético.

Tercero. La Unión Panamericana no debe ejercer funciones políticas.

Cuarto. Todo miembro de la Unión que represente a más de un país al ser elegido para ocupar un cargo en la Directiva de la Unión debe decir por cuál país opta.

Quinto. El presidente de la Unión no se debe ocupar de cuestiones políticas y tan sólo de las de orden cultural.

Sexto. El presidente de la Unión debe también ser elegido entre las distintas naciones representadas en ella por riguroso orden alfabético.

Séptimo. La Junta directiva de la Unión debe estar revestida de amplios poderes para que sea exclusivamente ella la que designe los puestos que deben ocupar los países iberoamericanos.

El representante de El Salvador defiende el arbitraje obligatorio

HABANA, 22.—El representante de El Salvador en la Conferencia Panamericana, Sr. Guerrero, ha concedido una entrevista al representante de la Agencia Havas.

El Sr. Guerrero se refirió a las declaraciones que había hecho ayer a un periodista norteamericano, y agregó que, a su juicio, el Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya se encuentra mejor preparado que otro organismo cualquiera para zanjar las diferencias que pudieran surgir entre países de la América latina o entre éstos y otras naciones.

Dicho Tribunal—añadió el Sr. Guerrero—ofrece una garantía suplementaria muy digna de ser tenida en cuenta, y es que sus jueces no tienen interés alguno en América."

Refiriéndose el Sr. Guerrero a un reciente artículo de Prensa que atribuye al Sr. Hughes un triunfo diplomático por haber apoyado la proposición del Sr. Ferrara relativa al nombramiento del mismo señor Guerrero para el cargo de presidente de la Comisión Codificadora, dijo el representante de El Salvador que su cargo de presidente de dicha Comisión no le impedirá intervenir ni apoyar las cuestiones que surjan acerca de los intereses latinos, "pues—terminó diciendo el Sr. Guerrero—como dice un viejo proverbio español, "Lo cortés no quita lo valiente."

OTRAS NOTICIAS.

La deuda de Méjico.—Viaje de inspección La nacionalidad uruguaya

MEJICO, 22.—La secretaria de Hacienda declara que durante el año fiscal, que terminará en 1 de diciembre del corriente año, Méjico, cumpliendo los compromisos que tiene contraídos con el Comité internacional de banqueros, pagará a dicho Comité por conducto de la Banca Morgan, de Nueva York, los intereses y amortización de deuda, conforme el plan de pagos adoptado.

Durante el año 1926, Méjico, a pesar de la crisis petrolífera, ha cumplido todos los compromisos que se derivan del mencionado plan.

Añade en su nota la secretaria que sin necesidad de recurrir a empréstitos nuevos, el país se verá en breve plazo libre de cualquier compromiso económico.

La deuda que Méjico está satisfaciendo fué contraída por el Gobierno del general Porfirio Díaz en los treinta años de su administración, período en el cual se construyeron los principales puertos y ferrocarriles de la República.

RIO JANEIRO, 22.—Ha regresado de su viaje de inspección por las zonas fronterizas el general Rondón, quien en unas declaraciones hechas a los representantes de la Prensa ha dicho que la riqueza de las regiones que ha visitado es inmensa, siendo incalculables los beneficios que se obtendrían con una explotación inteligente de los minerales.

Ha añadido el general Rondón que piensa promover la creación de una Colonia militar en Boa Vista.

MONTEVIDEO, 22.—Una Comisión permanente de dos senadores y cinco diputados ha sido designada para estudiar el proyecto de ley relativo a la adquisición por los extranjeros de la nacionalidad uruguaya.

El general Sandino está herido

MANAGUA, 22.—Según noticias de origen nicaragüense, el general Sandino resultó gravemente herido en la cabeza y en una rodilla durante los bombardeos de los aviadores norteamericanos en la pasada semana.

El general Sandino se encuentra ahora oculto y está asistido por un médico mejicano.

La Aviación

Costes y Le Brix, salen de Caracas
CARACAS, 22.—Los aviadores franceses Costes y Le Brix han salido con dirección a Barranquilla.

Allan Cobham, reanuda su vuelo

MALTA, 22.—El aviador inglés señor Allan Cobham y su esposa han emprendido el vuelo esta mañana a bordo de su avión, con rumbo a Bengasi, a las siete y cuarenta y cinco.

El filósofo Bergson, propuesto para el premio Nobel

PARIS, 22.—La Academia Francesa y las Secciones de Literatura de la Academia de Ciencias Morales y Políticas han propuesto a la Academia Sueca, como candidato por parte de Francia al premio Nobel al conocido filósofo Sr. Henri Bergson.

EXTRANJERO

Un "modus vivendis" con el Vaticano

Lo ha concertado Checoslovaquia
PRAGA, 22.—El Consejo de ministros ha aprobado el "modus vivendi" con el Vaticano. El texto de este documento será publicado después de que se efectúe el canje de notas entre Checoslovaquia y la Santa Sede.

El Parlamento italiano.—La enseñanza religiosa

ROMA, 22.—El Senado reanudará sus sesiones el día 7 del próximo mes de febrero.

La Cámara de Diputados no lo hará, probablemente, hasta el día 28 del mismo mes.

Mediante un decreto firmado por el señor Mussolini queda restablecida la enseñanza religiosa en las escuelas y Universidades del Estado; lo cual había sido abolido hace más de cuarenta años por los Gobiernos liberales.

Devolución de visita

ROMA, 22.—La Embajada extraordinaria del Uruguay, que viene a devolver la visita que hizo a aquella República el príncipe de Piemonte, y que preside el embajador y ex ministro de Relaciones exteriores Sr. Morini, ha sido recibida por el presidente Mussolini, celebrando con él una extensa y cordial entrevista.

Muerte de un director del Banco de Inglaterra

LONDRES, 22.—El "Times" da cuenta de haber resultado muerto en un accidente de automóvil el Sr. Smith, uno de los directores del Banco de Inglaterra.

Huelga de buzos

MARSELLA, 22.—Los buzos de Marsella, descontentos por la lentitud con que se tramita su solicitud pidiendo mejores condiciones y aumento de sueldo, se han declarado en huelga. Todos los buzos de este puerto se han unido al movimiento. Han declarado terminantemente que, a no ser en el caso de que peligre alguna vida humana, no volverán a reanudar sus tareas hasta conseguir sus aspiraciones.

El debate económico en el Reichstag

La opinión del partido centrista
BERLIN, 22.—El Reichstag ta reanudado la discusión del presupuesto, pronunciando el diputado centrista Von Gerhard un discurso, en el que, tras de afirmar que era justificado algún escepticismo con respecto al ministro de Hacienda, por su presupuesto de 1928, pasó a examinar la política general del Gobierno, haciendo notar la gran oposición advertida entre las declaraciones que ayer hicieron los socialistas y las de los nacionalistas. Al referirse a la política exterior, dijo que aprobaba por el señor Stresemann. "Esa política, en efecto, es la única capaz para realizar la inteligencia y la pacificación de Europa." También se mostró satisfecho por la actuación del señor Stresemann dentro de la Sociedad de Naciones, en la que ha hecho valer nuestros derechos. Por ello—añadió—persistimos en opinar que la política extranjera seguida hasta ahora por nuestro Gobierno, es justa y práctica." Terminó hablando de la unificación del Estado alemán.

El general Groener se posesiona de la cartera

BERLIN, 22.—Esta mañana, en el ministerio de la Reichswehr, ha tenido lugar la transmisión de poderes entre el ministro dimisionario de la Defensa Nacional, señor Gessler, y su sucesor, general Groener. Ambos personajes han dirigido con este motivo un manifiesto al Ejército.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

Los deportes

"Tennis"—España se ha inscrito en la Copa Davis

La Real Asociación de Tennis de España ha enviado a la Federación Francesa, organizadora este año de la Copa Davis, la inscripción del equipo español para el gran torneo.

Por tanto, en el momento actual, las inscripciones son las siguientes:

Zona Europea: España, Australia, Austria, Italia, Grecia, Gran Bretaña, Polonia, Suiza, Hungría, Checoslovaquia, Holanda, Yugoslavia, Noruega, Alemania, Finlandia, Chile, Filipinas, Portugal, Bélgica, África del Sur y Argentina.

Zona americana: Méjico, Estados Unidos y China.

Boxeo.—Los combates del sábado en el Polistilo

Resultados: Cano vence a Artuf por puntos en cuatro asaltos (pesos mosca); Aguilar a Jiménez por puntos en la misma distancia (pesos mosca); Sanjuán a Pérez por k. o. en el tercer asalto (pesos pluma); Ubéda y Vico hacen combate nulo en seis asaltos (pesos gallo), y Moreno vence a Pérez por abandono de éste en el tercer asalto (pesos pluma).

Larsen reta a Quadrini

Noticias de Copenhague dan cuenta de que el campeón danés Knud Larsen, reciente vencedor de Antonio Ruiz, ha retado oficialmente al actual campeón europeo de peso pluma Luis Quadrini. Se dice que éste ha aceptado el reto y que el combate en que se pondrá en juego el título será disputado próximamente en la capital danesa.

Delaney, contra Risko, y Paulino contra Godfrey

NUEVA YORK, 22.—Aún no ha sido fijada la fecha en que Paulino Uzcudun combatirá en Los Angeles con el negro Godfrey. Para el día primero de marzo se anuncia un encuentro a quince asaltos entre Risko y Jack Delaney.

Delaney vence a Humbeck por k. o.

NUEVA YORK, 22.—Se efectuó un combate entre el ex campeón Humbeck y Jack Delaney. La superioridad del americano se manifestó desde los primeros momentos. En los cuatro primeros asaltos Delaney infligió a su contrincante un castigo fortísimo. En el quinto, un directo del americano dejó al belga en una situación lamentable, salvándole el "gong" de un cierto k. o. Apenas iniciado el asalto siguiente, y como Humbeck no hubiera logrado reponerse, el árbitro dio por terminado el combate con la victoria de Delaney por k. o. técnico.

Disolución de la Dieta japonesa

Interesante discurso del ministro de Negocios Extranjeros

TOKIO, 22.—La Dieta, reunida desde hace unos días, después de las vacaciones de Año Nuevo, ha discutido un voto de censura al Gobierno, presentado por los partidos de la oposición.

Con este motivo el Emperador ha decretado la disolución de la Dieta.

Las relaciones internacionales

TOKIO, 22.—Antes de disolverse la Dieta, el ministro de Negocios Extranjeros ha pronunciado un discurso en el que ha dado cuenta del buen estado de las relaciones del Japón con las demás potencias, aunque lamentándose, por ejemplo, de que la cuestión de la emigración japonesa a los Estados Unidos no haya sido aún satisfactoriamente resuelta. Lo mismo sucede al Japón—añadió el ministro—con el Gobierno de los Soviets.

Refiriéndose a la crítica situación que reina en China, el ministro declaró que de continuar ésta y si las autoridades indígenas no se consideran capaces de garantizar la seguridad de las vidas y bienes de los súbditos nipones, el Gobierno japonés se verá obligado a adoptar medidas que podrían llegar, en caso necesario, a la ocupación por las tropas japonesas de las provincias orientales de China, aunque respetando siempre el principio de puerta abierta.

El 20 de febrero se celebrarán elecciones generales

TOKIO, 22.—Las elecciones para la nueva Dieta se celebrará el día 20 de febrero. La disolución ha sido acogida en los Centros políticos como una medida inevitable, pues el partido gubernamental sólo contaba con 180 votos, contra los 222 que sumaba la oposición. Nadie se atreve a formular juicio concreto sobre el resultado de las próximas elecciones, ya que ésta será la primera vez que se aplique el sufragio universal. En lugar de los tres millones de electores que acudían antes a las urnas, acudirán ahora diez millones, pues tienen derecho a votar todos los hombres mayores de veinticinco años.

Descarrilamiento del rápido de Oporto

Dos muertos y varios heridos

LISBOA, 22.—El tren rápido de Oporto descarriló en Cantuil. Dos empleados resultaron muertos y sufrieron heridas graves otros varios, entre ellos el jefe del tren.

El ex Zar Fernando de Bulgaria

SANTOS, 22.—El ex Zar Fernando de Bulgaria desembarcó en este puerto, dando un paseo en automóvil hasta San Paulo.

Seguidamente embarcó con destino a Buenos Aires.

Buenos Aires, 22.—Es esperado en ésta el ex Zar de Bulgaria, en honor del cual se están organizando diferentes actos, banquetes y excursiones.

Estados Unidos

El aplazamiento de la reforma arancelaria

WASHINGTON, 22.—La Cámara de los Representantes ha decidido, por 183 votos contra 164, aplazar indefinidamente la discusión de la resolución del Senado sobre la reforma del Arancel.

Como es a la Cámara de los Representantes a la que corresponde la iniciativa de las medidas legislativas en asuntos de aranceles, es muy posible que la cuestión no se discuta ya en la presente legislatura.

El señor Cosgrave, en Nueva York

NUEVA YORK, 22.—Ha llegado a esta capital el presidente del Estado libre de Irlanda, señor Cosgrave, quien fué muy aclamado por la muchedumbre al desembarcar.

El "Cristóbal Colón" en La Coruña

CORUNA, 22.—Procedente de Nueva York y la Habana, ha llegado a este puerto el trasatlántico "Cristóbal Colón", que trae 184 pasajeros. De ellos desembarcaron aquí 35. El buque trae, además, mucha carga y correspondencia.

Entre las personas desembarcadas aquí figura el escritor D. Luis de Zulueta, que fué recibido por numerosos amigos.



BENZO-ZINAMICO
HEROINADO
Jarabe Madariaga
Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS
En farmacias y en la del autor.
Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

El Consejo de ministros del sábado

A las diez de la noche terminó la reunión de los ministros. A la salida anunció el presidente que iba a comer con los sevillanos. Por eso vengo de copa—añadió. Hoy por la mañana marchará al campo a comer y regresará temprano. Dijo también que como hay dos fiestas se autorizó anoche a los cadetes para venir a Madrid. El ministro de Trabajo facilitó, como de costumbre, la siguiente:

Referencia oficial

Presidencia y Estados.—Reconocimiento del Gobierno del Ecuador. Ratificación del Convenio hispanoitaliano sobre el régimen tributario de las Sociedades. Acordó prorrogar hasta el 15 de febrero próximo el plazo para devolución de prendas empeñadas, acordado recientemente por cuenta del Gobierno.

Gracia y Justicia.—Con motivo del Santo de Su Majestad se acordó proponerle la concesión de algunos indultos.

Marina.—Adquisición de combustible líquido con destino al transporte de guerra "Contramaestre Casado" y crucero "Príncipe Alfonso". Fomento.—Declaración de utilidad pública, a los efectos de la expropiación forzosa, los trabajos hidrográficos-forestales en los llamados montes de Cartagena, a cargo de la tercera División.

Se aprobó el anteproyecto de repoblación de 24.770 hectáreas, presentado por la Diputación de Oviedo contribuyendo ésta con el 50 por 100 de los gastos.

Presupuesto adicional para las obras de la Escuela de Ingenieros Agrónomos.

Aprobación del plan económico de ferrocarriles para el año 1928, presentado por el Consejo Superior del ramo.

Trabajo.—Real decreto creando la Junta Central de Corredores de Comercio.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes corriente.

Plan económico de ferrocarriles

El asunto de mayor importancia de los tratados, y en cuyo examen invirtieron los consejeros buena parte del tiempo, fué el plan ferroviario para el presente año.

El presupuesto general del Consejo Superior de Ferrocarriles que ha sido aprobado comprende la totalidad de gastos e ingresos calculados para el presente ejercicio a cargo de la Caja Ferroviaria del Estado.

Se refieren los gastos a las mejoras y ampliaciones de líneas, construcción de nuevos ferrocarriles, explotación por el Estado, anticipo y auxilios reintegrables, gastos del Consejo Superior y atenciones financieras.

Para dichos servicios se consignaban 931.785.549 pesetas; pero como la experiencia ha demostrado en los dos años anteriores que de las obras incluidas en los planes deja de realizarse próximamente un 30 por 100, se ha hecho una reducción de este porcentaje en las partidas de mejoras y construcciones nuevas.

Los ingresos están integrados por los recursos cedidos al Estado, los de gestión de la Caja Ferroviaria, las consignaciones en los presupuestos del Estado y la negociación de Deuda ferroviaria amortizable del Estado, y se calculan en unos 530 millones de pesetas, con un déficit sobre el presupuesto de gastos que podrá ser atendido sobradamente con las disponibilidades de la Caja a fines del año último, que ascienden a unos 163 millones.

El brillante resultado obtenido durante los últimos años por la ejecución de nuevos ferrocarriles y la mejora de servicios y ampliaciones de las líneas existentes son una garantía de que al cabo del quinquenio calculado para la realización del plan se habrá producido la honda transformación en la red ferroviaria española proyectada por el conde de Guadalhorce y ejecutada por el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Para dar una somera idea de la importancia que revisten las obras a ejecutar en este año por la inversión de las cifras referidas, citaremos algunas de las que comprenden los planes de nuevas construcciones y mejoras a realizar en este año.

Plan de construcción

Comprende, además de las obras que van construyendo las Jefaturas de Estudios y construcciones de ferrocarriles del Estado, las de líneas incluidas en el plan preferente de ejecución urgente, establecido por Real decreto-ley de 5 de marzo de 1926.

Una de estas obras están ya contratadas y otras con sus estudios tan adelantados que pudieran estar en condiciones para concursarse o emprenderse dentro del año.

Se incluye la línea de Madrid a San Martín de Valdeiglesias, a cargo de la Jefatura Militar de Ferrocarriles, que comprende la prolongación hasta Arenas de San Pedro por el Valle de Tiétar, y su enlace con la de Madrid a Almorox.

Las líneas en construcción para las que se asignan créditos son: Zuera a Olorón, Lérida a Saint Giron, Ripoll a Puigcerdá, Val de Zafán a San Carlos, Teruel a Alcañiz, Lérida a Alcañiz y Teruel a Utiel. Soria a Castejón, Cuenca a Utiel, Madrid a Burgos, Ferrol a Gijón, Zamora a Puebla de Sanabria y Santiago a la Coruña. Jerez a la Sierra, Toledo a Bargas, Huelva a Ayamonte, Fortuna a Caravaca y ramal de Mula a Murcia, Aguilas a Cartagena, Alicante a Alcoy, Totana a la Pinilla y Baeza a Utiel, secciones primera y segunda. Utiel, secciones primera y segunda.

Las obras en estudio pendientes de ejecución para las que se asigna crédito, son: sección de Madrid a Lozoya, del ferrocarril de Madrid a Burgos; trozo segundo de la sección de Vivero a Foz, primero y segundo, de la de Foz a Ribadeo y quinto, sexto y séptimo de la de Los Cabos a Ribadeo y Puente del Borquero, del de Ferrol a Gijón. Puebla de Sanabria a Orense, Orense a Santiago, sección tercera del de Jerez a la Sierra, Talavera a Villanueva de la Serena, Córdoba a Puertollano, secciones tercera y cuarta de Baeza a Utiel y Puertollano a La Carolina.

Plan de mejoras

Comprende las obras de mejora y adquisiciones de material para 1928 en las líneas de las Compañías adheridas al régimen ferroviario y las en explotación por el Estado.

Citaremos únicamente las obras más im-

portantes, correspondientes a las Compañías de más extensa red.

Norte: Dobles vías en las líneas de Avila a Medina, Játiva a Valencia, Orduña a Bilbao, Soto del Rey a Oviedo. Madrid, Príncipe Pío a Paseo Imperial.

Electrificación de Manresa a Barcelona y a San Juan de las Abadesas y de Irún a Alsasua.

Para las obras de construcción de la nueva estación de Madrid se consignan tres millones de pesetas.

Adquisiciones de material: 40 locomotoras, 57 coches y 1.500 vagones.

M. Z. A. Dobles vías de Alcázar a Alicante, Madrid a Zaragoza, Alcázar a Sevilla, Montmeló al empalme con la de Barcelona a Granollers, Gerona a Llaná, Tarragona a San Vicente y San Vicente a Reus.

Electrificación: Comiezo de las de Barcelona a Mataró, a Molins de Rey, a Villanueva y a Granollers.

Ampliaciones de las estaciones de Madrid y Barcelona (término).

Material: Adquisición de 40 locomotoras, 142 coches y 1.042 vagones.

La Compañía de Andaluces establecerá la doble vía en los trayectos de Cercadilla a Valchillón, Campo Real a La Roda y San Jerónimo a Utrera.

La guerra fuera de ley

Contenido de la nota de Francia.—Nuevas objeciones y distingos

PARIS, 22.—El embajador de Francia en Washington, Sr. Claudel, ha telegrafado al ministerio de Negocios Extranjeros que tan pronto sea recibida la respuesta del Gobierno francés a la última nota del Sr. Kellogg, será publicada.

Al ocuparse de este documento "Le Journal" dice saber que en él no se formula ninguna objeción en lo que respecta al procedimiento sugerido por los Estados Unidos.

No obstante esto, en vista del carácter multilateral que el Gobierno americano desea dar al pacto en proyecto, Francia cree que éste debe limitarse a las guerras de agresión, para no herir los sentimientos de solidaridad internacional y respetar los compromisos contraídos anteriormente entre las potencias que pudieran adherirse a él.

Entrega de la nota

WASHINGTON, 22.—El embajador de Francia en esta capital, Sr. Claudel, ha entregado ya al secretario de Estado, Sr. Kellogg, la nota en que el Sr. Briand contesta a la última del Gobierno norteamericano acerca del proyecto de Tratado multilateral en contra de la guerra.

El texto de la contestación francesa no será publicado.

Sin embargo, se sabe que está redactada en términos conciliadores y que deja la puerta abierta para proseguir las negociaciones.

Se confía en el pronto término de las negociaciones entabladas para concertar un nuevo Tratado de Arbitraje francoamericano.

En estas negociaciones el Gobierno de los Estados Unidos ha manifestado sentimientos amistosos para con Francia.

Se cree saber que el Tratado irá precedido de un preámbulo en el que ambos Gobiernos harán una declaración de principios, o sea que renuncian al empleo de la fuerza como medio de política nacional para el arreglo de las diferencias que pudiesen surgir entre ellos.

¿No habrá carreras de automóviles en Lasarte?

SASN SEBASTIAN, 22.—Se habla estos días de que probablemente no se celebrarán las carreras de automóviles en el presente año. La organización de las carreras del año pasado se hizo a base de una subvención prometida por el Estado. La subvención no llegó y resultó un déficit considerable.

El presidente del Real Automóvil Club habló con el jefe del Gobierno y le entregó una nota, que también fué entregada al Rey, que es presidente del Automóvil Club.

Como decimos, no llegó la subvención ofrecida, y esperando a que llegase, en el mes de noviembre se recibió una comunicación del ministerio de Fomento, en la que se decía que, por no haberla solicitado en tiempo oportuno, no había manera de concederla. En el asunto han intervenido otras personalidades, especialmente el duque de Hornachuelos, que se interesa mucho por los asuntos de San Sebastián, el cual ha manifestado que si no había ayuda de Fomento vendrá en otra forma.

Así las cosas, se llega al momento presente, y resulta que, sobre existir un déficit de 50.000 pesetas, el Real Automóvil Club tiene que pagar infinidad de cuentas de las carreras del año pasado.

En vista de ello, el Automóvil Club está dispuesto a proceder a la venta inmediata de los terrenos de Lasarte, así como del material y todas sus dependencias, con objeto de liquidar las deudas contraídas. Además cuenta con el inconveniente de que la riada del mes de diciembre se llevó un puente del río Orio, de valor de siete mil duros. Por consiguiente, la subvención tiene que ser de alguna importancia, y si no se concede no se celebrarán las carreras. La suspensión de estas pruebas produciría gran perjuicio a San Sebastián, mucho más cuando la Diputación ha entregado dos millones de pesetas para reparación y arreglo del circuito.

Agresión a un ingeniero

MORAL DE CALATRAVA, 22.—En Puertollano, el obrero de veintidós años Fernando Camera agredió con arma blanca al ingeniero director de la mina de San Esteban, D. Ricardo Espinosa Almansa, de cincuenta y dos años, que resultó con una herida de pronóstico reservado. Parece que el motivo fué que hallándose sin trabajo el agresor desde hace dos meses que regresó del servicio militar tenía solicitado ingresar en la mina y creyó que el ingeniero era la causa de estar en dicha situación. El agresor quedó detenido.

La próxima suscripción de la Deuda

A la terminación del Consejo de ministros fué facilitada anoche a la Prensa la siguiente nota oficial:

"Su Majestad el Rey ha firmado un Real decreto anunciando para el día 3 de febrero próximo la suscripción de quinientos millones de pesetas de la Deuda amortizable autorizada para el presupuesto extraordinario. De dicha suma, cuatrocientos cuarenta y nueve millones seiscientos mil pesetas corresponden a la anualidad de 1927, que no se emitió en dicho año, por haberse hecho frente a las inversiones que en el mismo se verificaron, en primer lugar, con el sobrante de la emisión de 1926, y, una vez agotado éste, con las disponibilidades de la cuenta de Tesorería.

Por consiguiente, con cargo a la anualidad de 1928, sólo se emiten cincuenta millones de pesetas.

La nueva Deuda se emite al tipo de 98 por 100 y producirá un interés de cuatro y medio por ciento. El Gobierno estima justificada esta pequeña reducción de interés, teniendo en cuenta la situación de los mercados bursátiles y la afluencia de disponibilidades, que han abaratado el coste del dinero en recientes operaciones emisoras.

Las perspectivas económicas del presente ejercicio permiten abrigar la casi absoluta seguridad de que durante su curso no ha de emitirse más Deuda para el presupuesto extraordinario con lo cual lejos de preceder las suscripciones a las obras, van éstas en gran parte por delante de aquéllas, con el consiguiente ahorro por intereses.

La nueva Deuda estará exenta del impuesto de utilidades, se pignora con el Banco de España por el 90 por 100 de su valor y se amortizará en cincuenta años a partir de 1938.

Desde luego, las peticiones de menos de 5.000 pesetas no se sujetarán a prorrateo."

El comunismo

Trotsky ha sido conducido a su destierro

MOSCU, 22.— Después de los forcejeos, que han durado varios días, entre Trotsky y el Gobierno de los Soviets, la Checa ha ordenado, por fin, hoy, que Trotsky salga inmediatamente para su destierro.

Al presentarse a Trotsky los seis individuos de la Checa encargados de conducirlo al punto destinado para fijar su residencia, Trotsky les dijo: "Tendréis que llevarme a la fuerza, pues yo no comprendo, no voy a ir voluntariamente a cumplir una pena impuesta injustamente."

Los guardias de la Checa lo trasladaron casi a empujones a un automóvil para conducirlo a la estación.

Más de 5.000 personas esperaban en la estación de Kazan-Kazan el momento en que Trotsky había de ser embarcado en el tren para conducirlo a su destierro.

La Checa para evitar cualquier manifestación en favor de Trotsky, condujo a éste a una estación situada en los suburbios, donde le esperaba un tren engalanado con banderas rojas, en el que había un coche salón para uso de Trotsky, el cual se encontraba ya ocupado por cinco individuos más de la Checa, que acompañarán al desterrado hasta su destino.

¿Un Pacto francoruso?

BERLIN, 22.— El "Berliner Mittag" se cree autorizado a publicar algunos detalles acerca del contenido de un Pacto francoruso de no agresión, que ayer debió ser entregado al Gobierno francés por el nuevo embajador de los Soviets. En los círculos autorizados franceses de Berlín se declara esta información desprovista de fundamento.

El cementerio ibérico de Alcoy

Dictamen de un arqueólogo

ALCOY, 22.—El arqueólogo D. Camilo Dicedo ha sido encargado de dictaminar sobre el carácter de los restos encontrados en enterramientos que se suponen de la época ibérica. El señor Dicedo ha empezado a reconstruir los cráneos para determinar la raza, siendo su creencia que pertenecen a época aproximada a las primeras invasiones romanas. La falta de inscripciones en los barros que cubren los enterramientos hace que no determine de manera concreta su opinión hasta estudiar algunos fragmentos de vasijas que los obreros destruyeron creyendo encontrar dinero en su interior.

El hallazgo de estos restos en el valle destruye la creencia hasta hoy generalizada, de que los que los habitaron en esta región vivieron en las estribaciones de la sierra hasta después de la Reconquista.

Las grandes películas

Sorpresas de Carnaval

Rosalinda, niña mimada de la alta sociedad, está rodeada de un enjambre de pretendientes, entre los que rivalizan Gabriel de Eisenstein y su amigo Falke, sin que tampoco falte el adorador platónico, que en este caso es Alfredo, el ridículo profesor de piano de la encantadora joven.

Invitados a un baile de máscaras que se ha de dar en casa de Rosalinda, llega Falke disfrazado de murciélago, Gabriel de mariposa, y Alfredo, que no ha encontrado traje adecuado, aparece, después de divertidas escenas, cubierto con una armadura de caballero medioeval.

Tanto Gabriel como Falke buscan la manera de acercarse a Rosalinda cruzando por entre numerosas damas elegantes, logrando Gabriel, que consigue de Rosalinda ser aceptado por novio. Falke mitiga su derrota tomando champaña, y al enterarse, al siguiente día, de la declaración del noviazgo, promete vengarse.

Dos años más tarde, entra al servicio

de Rosalinda, ya casada con Gabriel, la peligrosa camarera Adela, a quien preocupa la idea de lucir sus gracias como bailarina. Para ello dirige una carta al mecenas de los artistas, el príncipe Orlowsky, pidiéndole su protección: pero esa carta cae en manos de Falke, que maneja los negocios del príncipe, sugiriendo al despechado y antiguo rival de Gabriel la idea de la venganza prometida.

Por una ofensa inferida a un funcionario público, Gabriel ha sido condenado a ocho días de prisión, y esta disposición judicial que conocen Adela y Falke le aprovechan sirvienta y empecinado rival para el logro de sus planes.

Rosalinda ruega a Falke que haga algo para impedir la prisión de Gabriel y aquel que promete hipócritamente hacerlo, pensando siempre en su venganza, prepara un gran baile de máscaras para el príncipe Orlowsky, busca a Gabriel que se dispone a ir a la prisión, y le lleva al baile, persuadiéndole de que nada ocurrirá.

De acuerdo con Adela hace que ésta coquetee con Gabriel durante un tiempo, y se dirige en seguida a casa de Rosalinda que no quiere creer que lo que le delata Falke, llega al baile, ve lo que sucede e indignada manifiesta que pedirá inmediatamente el divorcio.

Al cruzar el salón Rosalinda acompañada de Falke, el príncipe llama la atención de Gabriel sobre aquella pareja, y éste, sin suponer que pudiera ser su esposa, se enmascarada, se hace presentar a ella como marqués de Renard, principiano entre ambos un divertido flirtio.

El príncipe entonces llama a los invitados para que presencien la sensacional sorpresa de la fiesta, pero Falke encuentra tras la cortina del palco, en vez de la escena que esperaba provocar a Rosalinda abrazada al fingido marqués de Renard, que ella sabe es su marido.

Encolerizado Falke, indica a Gabriel que debe ir a la prisión, y Rosalinda, temerosa de ser descubierta, por su esposo se aleja precipitadamente.

En la prisión está Alfredo, que habiéndose quedado acompañado a Rosalinda en su casa, ha sido tomado por Gabriel y conducido al calabozo. Gabriel al presentarse y aclararse la confusión, se entera de cómo ha sido detenido el infeliz Alfredo, y creyéndose engañado, encolerizado y celoso da un bofetón al ridículo adorador de su esposa y corre a casa de Falke, a quien cree un buen amigo, pidiéndole que entable su divorcio.

Entonces Rosalinda se le acerca, enmascarada con el mismo traje que llevaba en el baile y le dice:—¿Y, entonces, se casa usted conmigo, señor marqués?—quitándose el antifaz. Gabriel reconoce a su mujer y queda cortado, pero en vez del divorcio que Falke esperaba, contempla la reconciliación de los esposos.

Adela que en las cómicas situaciones que han tenido lugar, ha conquistado el aprecio del príncipe Orlowsky, recibe lecciones del maestro de baile de aquél, para que pueda realizar sus aspiraciones de convertirse en estrella de la danza.

Academia de Medicina

Inauguración de curso

Dicha Academia celebró ayer su sesión inaugural del año académico de 1928, comenzando a las cuatro y media de la tarde.

El secretario perpetuo, doctor D. Angel Pulido, dió lectura de las tareas desempeñadas por la Corporación en el año anterior.

A continuación, el académico de número D. César Chicote leyó un discurso sobre "El urbanismo en Madrid. Algunos problemas sanitarios más importantes."

Señaló las deficiencias de muchísimas casas de Madrid, y dijo también que las aguas que abastecen a Madrid y que pueden señalarse son: como buenas: Canal, Santillana, Reina, Castellana, Abroñigal Alto, Retamar, Alcubilla y Abroñigal Bajo. Regulares: Amaniel, Retiro, Berro y Casa de Campo. Malas: Conde de Salinas y San Dámaso.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido.

Después se verificó la entrega de premios, recompensas y socorros.

Presidió el doctor Cortezo.

Ecos de sociedad

El 25, Santa Elvira, serán los días de las marquesas de Arenzana, Casa León, Gandul y Torres de la Prensa.

Condesas de Cerragería, Corbul y Quintería.

Señoras de Cánovas del Castillo y Vallejo (don Jesús), Maroto (don José), viuda de Mestre Martínez Vera (don José) y Zaforteza (don Mariano).

En la parroquia de la Concepción tuvo lugar el bautizo del hijo de don Fernando Urquijo y Landeche y de doña María Ramírez de Haro y Chacón.

El neófito recibió los nombres de José María, apadrinándole los condes de Villamarciel, abuelos maternos.

Enfermas: La señorita Cristina de Artega está fuera de peligro y ha sido trasladada a París, en donde va a ser sometida a un tratamiento.

—A la distinguida señora viuda de Aranguren le ha sido practicada con éxito una delicada operación en la vista.

En la Legación de Suecia se ha celebrado una comida, con la que el ministro de aquella nación y la señora de Danielson obsequiaron a personalidades del Cuerpo diplomático extranjero y de nuestra sociedad.

Si necesita comunicar con cualquiera de las dependencias de este periódico, llame al núm. 25.277, que es el de nuestra central telefónica

Los sucesos

Muerte repentina. Mariano R. Alba, de cincuenta y cinco años, que vive en Peña de Francia, número 4, falleció ayer en su domicilio a consecuencia de un vómito de sangre.

El Juzgado interviene.

Un pequeño incendio

En la calle de Embajadores, 9, se produjo ayer un incendio, no ocurriendo desgracias personales.

Dos atropellos

Toribio Fernández Rioja, de sesenta y dos años, fué atropellado ayer, en la plaza de Cánovas, por el "auto" conducido por Sabiniño Alonso, de veintiséis años.

Toribio sufre lesiones graves. Andrés C. Gómez, de cuarenta años, que vive en Nicolás Morales, número 6, fué arrollado ayer por una yegua desmanada, propiedad de Manuel Revuelta, causándole lesiones graves.

El suceso ocurrió en el barrio del Muñoz.

Noticias de Valencia

Inauguración de un mercado.—Accidente de trabajo.—Un niño gravemente intoxicado

VALENCIA, 22.—El próximo lunes será inaugurado el mercado central y para solemnizar el acto el Ayuntamiento obsequiará con una comida a todos los pobres de la ciudad, a quienes será servido un plato de paella, otro de pescado, postres y vino en abundancia. Los platos, va so y cubiertos serán regalados a los comensales como recuerdo de la comida.

La Sociedad de cocineros La Artística Culinaria se ha ofrecido a guisar la comida gratuitamente, ofrecimiento que aceptó el alcalde accidental agradeciéndolo muchísimo.

También los exportadores de frutas han manifestado que regalan cuanto se necesite para obsequiar a los pobres.

Esta mañana estaban en la plaza de Simón Bolívar varios obreros de la Hidroeléctrica Española arreglando un cable en una farola. Uno de los obreros, llamado Gaspar Pascual, de veinticinco años cayó desde lo alto de la escalera en que estaba subido y sufrió la fractura de la base del cráneo, que determinó su muerte una hora después.

En la Casa de Socorro del Museo fué asistido el niño de cinco años Juan Vidal, que sufría una gravísima intoxicación por haberle dado sus familiares equivocadamente cianuro en vez de una medicina.

Se ha inaugurado en el Ateneo la Exposición de carteles procedentes del concurso organizado en Madrid por la Unión Nacional de Exportadores de Frutas. Al acto de apertura, que ha sido solemne, han asistido todas las autoridades y gran número de cosecheros y exportadores.

Llega un barco ruso que enarbola bandera roja

EL FERROL, 22.—Arbolando bandera roja, ha llegado a este puerto el buque ruso "Soviet Nord".

Su llegada obedece a tener que proveer se de carbón para poder seguir su viaje hacia Gibraltar.

Para evitar que los tripulantes bajen y tierra se ha establecido una estrecha vigilancia con marineros de guerras españolas.

Espectáculos

ZARZUELA. (Opera). A las cinco y media: Los cuentos de Hoffmann.

FONTALBA.—Seis y cuarto y diez y media, La noche iluminada.

COMEDIA.—A las seis, El señor Adrián, el primo. A las diez y media, despedida de la Gran Revista Negra, de Nueva York.

LARA.—A las seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Mundo, mundillo...

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

INFANTA BEATRIZ.—Seis y diez y cuarto, El eterno don Juan (despedida).

ESLAVA.—A las seis y cuarto: La Magdalena te guíe y Las castigadoras. A las diez y cuarto: La cascada (bañerío de moda).

APOLO.—A las seis y media, La del Soto del Parral. A las diez y media, La del Soto del Parral.

COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: Soiera fina.

LATINA.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.—A las seis y media (corriente), reposición de La casa de Salud. A las diez y media (especial). La venganza de don Mendo.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: El huésped del Sevillano. A las diez y media: La calesera.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Conchita Sánchez, Matilde Marzani, Crisálida, Luis Borza, Encarnita Daza, Teresita Andrés, Wital y Orive, Isabelita Ruiz (début).

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (nueva versión).

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA. Minas, 1.—Teléfono 54.072

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA SOLEDAD-FUNERARIA. DESENGANO.10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestros enfermedades de la - tiz - . Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Figueras, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Reyenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis